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étezer-huszonhármat minden bizonnyal az egyik legérdekesebb évnek fogjuk 
majd még, a jövőből visszatekintve tartani. Hulladékgazdálkodási szempontból 
mindenképpen.

Az ágazat, több átalakulás után ugyanis a 90-es évek óta nem ért meg akkora 
változtatásokat, mint amelyekben az idén része volt.

Nyelvileg is gazdagodtunk, hiszen egy sor, korábban nem igazán hulladékos 
kifejezést – pl. koncesszió -  meg kellett tanulnunk és használnunk. Jó lett volna 
egyébként valamilyen adekvát és kifejező, a témát jól lefedő magyar szót találni, 
de nem sikerült. Igaz, mondhatnánk egy szuszra úgy is, hogy az állam vagy ön-
kormányzat által nyújtott engedélyezés, engedmény, melynek alapján törvényben 
meghatározott tevékenységek gyakorlásának jogát visszterhes, határozott idejű 
szerződésben engedi át úgy, hogy a jogosultnak időben és területileg korlátozott 
piaci monopóliumot biztosít. Jujj. Akkor már inkább tényleg a koncesszió.

Meg kellett tapasztalnunk továbbá, hogy mit jelent a farkastörvény egy szakmai 
piacon. Szótár szerint – elsődleges jelentés – kegyetlenséggel, önző célokkal, má-
sokra tekintet nélküli romboló törtetéssel jellemzett erkölcstelen „szabály”. Nem, 
ez azért túlzás – ha volt, van is kifogásolnivaló a jelenleg is zajló átalakulási folyama-
tokban, kegyetlenséggel, rombolással mégsem lehetne vádolni a döntéshelyzet-
ben levő piaci főszereplőket. Mik még a farkastörvények? Kegyetlen életfeltételek, 
de túlélési lehetőségek is.

A jelenlegi, immár közel fél éve a koncesszióval jellemzett helyzetben talán in-
kább érdemes az utóbbiról szót ejteni. Sajnos az átalakulás során nem kevés cég 
hullott ki a rostán és fejezte be sokszor több évtizedes tevékenységét. Családi vál-
lalkozások mentek a lecsóba. Ilyenek a farkastörvények? Ilyenek.

   Az utóbbi három év mind az újrarendeződésről szólt idehaza. Először a világ-
járvány után kellett visszaállni – olykor a startvonalra -, majd a hulladékgazdálko-
dás rendszerének rebootolása késztetett sokakat az addig biztosnak hitt pozíció-
ik átgondolására. De van néha, hogy olyan sokáig ragaszkodunk görcsösen vélt 
és valós igazságainkhoz, megszerzett helyzetünkhöz, kapcsolatainkhoz, ágyhoz, 
asztalhoz, hogy a külvilágnak kell ránk rúgnia az ajtót. Talán nem túlzó úgy fogal-
mazni, hogy voltak, akik pont ezt érezték az ágazatban megkezdődött változások 
kapcsán.

Két idézet jut eszembe a változásról. Az egyiket a klasszikus thriller nagymes-
tere, Stephen King fogalmazta meg: A dolgok változnak, de csak a bolond hiszi, 
hogy mindig csak rosszabbra. 

2024 előtt valamennyivel mit is kívánhatnék magunknak – azon kívül persze,  
hogy tartsanak velünk a hulladékgazdálkodás, a környezetvédelem és az alternatív 
energia híreinek világába, és olvassanak minket a következő évben is, minthogy 
borzongjunk bele nyugodtan a változás keltette szélbe, de aztán tartsuk bele az 
arcunkat és menjünk bátran tovább.

Ami utat korábban megtettünk, abba az irányba nem érdemes a jövőben tarta-
nunk, azt már úgyis unásig ismerjük.

Boldog karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag 2024-es esztendőt kívá-
nok minden kedves olvasónknak – magazinunk szerkesztőbizottsága, munkatársai 
és kiadója nevében is!

Viszlát, reméljük, jövőre!
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